

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильи Михайловича Воротникова
«Влияние донаций крови на дефицит железа и показатели артериального
давления у лиц с артериальной гипертензией», представленной на соискание
ученой степени кандидата наук по специальности
3.1.18. Внутренние болезни.

Служба крови обеспечивает лечебные учреждения жизненно необходимыми компонентами донорской крови, поддерживает готовность медицинских организаций к оказанию трансфузиологической помощи в чрезвычайных ситуациях. Переливание компонентов крови даёт возможность проводить всё более сложные медицинские и хирургические вмешательства, увеличивать ожидаемую продолжительность и качество жизни пациентов с различными острыми и хроническими состояниями.

Несмотря на большое число научных работ, изучавших распространённость анемии у доноров цельной крови, исследования на данную тему, проведенные в динамике нескольких лет наблюдения, в нашей стране отсутствуют. Кроме того, очевиден явный недостаток сведений о развитии анемии у доноров плазмы не только в русскоязычной, но и в англоязычной литературе такие публикации немногочисленны. Поэтому работа И.М. Воротникова, затрагивающая все вышеперечисленные аспекты, является действительно актуальной.

Преимуществом работы является её мультидисциплинарный подход – автор рукописи не ограничился анализом общего и биохимического обследования доноров крови, но и также выполнил клинический мониторинг артериального давления – провёл обследуемым СМАД, что ранее, по данным литературы, не проводилось. Несомненно, новизной работы является генетическое обследование, что так же выполнено у доноров впервые.

Интересным представляется то, что все вышеупомянутые обследования были не просто проведены у всего пula доноров крови, а произведено разделение доноров в зависимости от вида донации, что позволяет продемонстрировать различия между данными двумя группами.

Компьютеризация полученных данных соответствует современным научным тенденциям и обуславливает возможность широкого применения результатов работы в практике центров донорства крови.

Результаты исследования научно обоснованы. Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объемом наблюдений, использованием необходимых методов диагностики, соответствующих поставленным задачам, проведенным статистическим анализом. Полученные данные представлены в виде таблиц, рисунков, приведены клинические примеры. Объем клинических наблюдений, примеры и методы анализа являются достаточными для получения достоверных и значимых результатов.

Данные диссертации уже используются в практической работе Центра переливания крови г. Ульяновска. Ряд положений и выводов, полученных в данной работе, используются в учебном процессе на кафедре факультетской терапии медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет».

Автореферат информативен, выполнен в классическом стиле, соответствует содержанию диссертации, принципиальных возражений и замечаний нет.

Заключение

Таким образом, учитывая данные, представленные в автореферате, диссертационная работа Воротникова Ильи Михайловича на тему «Влияние донаций крови у лиц с артериальной гипертензией на обмен железа и уровень артериального давления», представленная на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни, является завершенной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертационной работы Воротников И.М. заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой «Внутренние болезни»
лечебного факультета Медицинского института
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный
университет»,
доктор медицинских наук, профессор 
(14.00.06 – Кардиология)
«14» марта 2022 г.

Рахматуллов Фагим Касымович

Подпись д.м.н., профессора Рахматуллова Ф.К. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

Дорофеева Ольга Станиславовна

14.03.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» Минобрнауки России

440026, г. Пенза, ул. Красная, д. 40
тел.: +7 (8412) 43-89-41
e-mail: pgu-vb2004@mail.ru